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Semleges kabinet.
Kossuth Ferenc pártja is ellen­

zékbe készül. Csak úgy fojtogatja 
őket a keserű csalódás. Mindenről 
lemondtak, amit addig a nemzet ja­
vára követeltek. Minden jogunkat 
odadobálták a hatalom ölébe. Ez a 
hatalom még se lett hálás, még se 
szedte fel az elvek rokkantjait.

Kénytelenek hát visszasomfor- 
dálni oda, ahonnan olyan könnyen 
távoztak volt: a nemzeti jogok védő 
állásába.

Szégyenkezve teszik, de meg 
kell tenniük. Ahova elakartak jutni, 
kormányra nem engedik őket. így 
hát csakis ellenzék lehetnek. Mert 
nincsen harmadik ut.

Hogy milyen ellenzék lesz majd 
belőlök, könnyen sejthető. Eddigi ma­
gatartásukból következtethető jövő 
viselkedésük is.

Programmjuk fölé egy csillagot 
függesztettek, mely minden lépé­
sükre intőként s útbaigazítóként fog 
majd rávilágítani.

Erről a csillagról mindenkor 
»memento“ gyanánt fog elébök ra­

gyogni megszerzett irányelvük: csak 
sohse a falnak!

Ami magyarabban azt jelenti, 
hogy soha semmit a császár akarata 
ellen.

De nem erről akarunk most 
szólni, hogy mi lesz, hogy lesz a 
Kossuth-párt furcsa elveivel.

Ahogy majd csinálják dolgai­
kat, ám ők lássák, mit szól rá a 
nemzet.

Ha azonban csakugyan ellen­
zékbe mennek, beáll az a groteszk 
állapot, ami szintén csak mi nálunk 
lehet. Ami papiros alkotmányunk 
mellett.

Többség az ellenzék lesz. Mintha 
azt mondanók,, hogy a kisebbség 
lesz többség. Es ez a többség nem 
veheti át az ország kormányzását, 
mert az osztrák császár nem akarja. 
Kénytelen ellenzék maradni.

Hát ez is csak a Kossuth-párt 
szerencsétlen elvfeladása eredmé­
nyezte. ....

Kossuthék ma azt hangoztatjuk, 
hogy a nemzet ő mellettük van, az 
ő eívárulásukat mindenben helyesli.

Hiszen kormányhatalommal s a 
Kossuth-név nimbusának felhaszná­

lásával napról-napra dolgoznak is 
rajta, hogy csakugyan melléjük áll­
junk-Csakhogy kormány hatalomnál 
s a név puszta nimbusánál is van 
még erősebb, hatalmasabb, ami pár­
tot tud gyűjteni: a becsületes igaz 
meggyőződés. S ez a_ becsületes, 
igaz meggyőződés napról-napra nö­
veli a Kossuth-párt — ellentáborát, 
a Justh-párt híveit. Joggal, igazság­
gal mi hirdetjük, hogy a nemzet a 
Justh-párt mellett van.

Hát biz nagy vita ez. Mondhat­
juk azt is, hogy élet-halálharc.

De ezt a vitát, ezt a nagy har­
cot se papiros bombákkal, se szó­
noklatokkal el nem dönthetjük.

Pedig csakugyan tudnunk kell, 
hogy ki mellé álí hát a kuruc ma­
gyar nemzet. A válságból való ki­
bontakozásba, a helyzet tisztázására 
szükséges, hogy oszlassak fel a kép­
viselőházat !

Ne a megbízottak beszéljenek, 
hanem beszéljen maga a megbízó. 
Mert csak ez döntheti el, hogy 
Justhék s Kossuthék közzül, me­
lyiknek van igaza. Csakis a nemzet 
mondhatja meg, hogy azt a megbi-

„TALÁLKOZZUNK“ v

minden tekintetben kielégítő, villanyvilágítással ellátott modern
NEMZETI KÁVÉHÁZ'-ban, a Petöfi-térenl

Európai és amerikai operettek.
Kerker Gustav, — vagy röviden: „Gus“

— a hires amerikai zeneszerző, a„Newyork 
szépe“ komponistája, rövid idő óta állandó 
tartózkodásra Bécsben telepedett le. A német 
eredetű, de egészen amerikaizálódott muzsi­
kusnak ötven, nyolcvan, vagy talán száz 
operetteje — ő maga se tudja határozottan
— került már színre...

„Gus“ mester egy bécsi hírlapíró kér­
déseire sok érdekeset csevegett összehason­
lításairól, megfigyeléseiről, az amerikai és az 
itteni operetteviszonyokról.

— Hiszen ön tudja, hogyan csináljuk 
odaát. Majdnem egyidejűleg kót-három ope­
rettet is komponálunk. A manager, aki meg­
vásárolta, mindegyikhez külön társulatot át­
üt össze. Először Newyorkban játszszák az 
operettet s ha már nem vonz körútra indul 
vele. Ha eljutott Kaliforniába, vagy, lexasig, 
el van nyüve és a manager sürgönyöz: 
„Novemberig két uj darabra van szüksé­
günk.“ Persze az ilyen tömeges megrende­
lést nem tekintjük művészi eseménynek. Lsak 
kivételesen sikerül egy igaz „sláger — mint 
ahogy itt mondják.

Majd áttért a leghíresebb müvére, a 
„Newyork széPé“-re és egy kis gondolkozás.

s számitgatás után kisütötte, hogy mintegy 
60—70000-szer került színre összesen.

— Meglehet, hogy egy pár 10,000-rel 
többször is — mondta mosolyogva — ón bi­
zony nem tudom. .

Azután a bécsi operetteviszonyokrol kez­
dett beszólni és különösen Lehárról a leg­
nagyobb lelkesedés hangján nyilatkozott.

— Ez a Lehár valósággal zenei genie. 
Úgy érezzük, mintha a dallamokat a kabát- 
ujjából rázná ki. „Luxemberg grófijának 
odaát óriási sikere lesz, amit a zeneileg sok­
kal értékesebb „Hercegi gyermekiről nem 
mernék állítani. Hogyan lehetne ezt az ope­
rettet — mely nem is operette — Newyoik- 
ban „kihozni?“ Nekünk nincs primadonnánk, 
csak nehány csicsergő hangú helyes operett- 
szubrettunk. Ami operetténekeseink nem 
tudnak énekelni ós mi nem tarthatunk vala­
mire való zenekart. Havi ötszáz koronán alól 
nem kapható zenekari tag, énekeseinknek 
tudvalevőleg mesés gázsija van Hiszen a 
legkisebb karhölgyecske is heti 80 koronát 
kap s a mellett a bevétel nem sokkal na­
gyobb, mint itt, mert Newyorban színházi­
nak aránylag mérsékeltek. A legfinomabb 
színház legdrágább helye se kerül tiz koro­
nánál többe. , ,

Az is érdekes, amit Kerker a karhol-
gyekről mondott:

— A newyorki „chorus girls“ szédítő 
magasságban állnak a bécsiek fölött. Első­
rendű newyorki színház női énekkara való­
ságos szópsógcsarnok. Ha a zene rossz is s 
ha a cselekvóny még olyan banális, a szem 
mindig gyönyörködhetik azokban a pompás 
növésű, karcsú, szép leányokban. Sajnos ezt 
a bécsi kónstánékról nem mondhatom. Iga­
zán kínosan lepett meg, hány idomtalan, el­
hízott vagy deszkasovány, esetlen, csámpás, 
vén alakot látni az itteni színpadokon. Kü­
lönben is azt hiszem, hogy az alsó osztályú 
newyorki leány egyáltalában sokkal csino­
sabb, a sportolás és a bővebb táplálkozás 
következtében szebb növósii. De más okát is 
sejtem annak, kogv Newyorkban több a szép 
karhölgy, mint B-csben. Itt a szép lyány7 
egyszerűen nem kénytelen sokáig a kórus­
ban maradni. Ha csakugyan szép, rövid idő 
múlva talál gavallért, aki kényelmes életet, 
fényűzést ajánl föl neki. Fizetése pedig olyan 
szegényes, hogy a legjobb akarattal se képes 
a gázsijából megélni, tehát könnyen enged 
az ezerfelöl ráleső kísértésnek. Mig ellenben 
Newyorkban legalább 15, de sokszor 18, 20, 
sőt 25 dollárt, vagyis 125 koronát is kap 
hetenként — Arról nem is szólva, hogy az 
amerikai leány sokkal hűvösebb vérmérsék­
letű és jobban féken tartja érzéki vágyait.

És nevetve tette hozzá: _____

Karácsonyi vásár ,;il VIDA MIKLÓS Birtha, Kálmán utóda
női divat-, pipere és rövidáru üzletében 

a SZALLAGKIRÁLYNÉHOZ, Cebreczen, Városház a'alt.
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zást, mit képviselői kezébe adott, 
Justhék avagy Kossuthék töltik be 
híven. — Döntse el a nemzet, hogy 
melyik párt maradt Ilii a nem­
zetéhez.

Igen, de—úgy mondják — nincs 
többségi kormány, mely a válasz­
tást vezesse.

Ez igaz. Csakhogy az is igaz, 
hogy ha igy haladunk a többségi 
kormán valakit ás felé, amint mosta­
nában éppen nem haladunk, isten 
tudja, meddig maradunk válságban.

Kell hát gondoskodni kivezető 
útról. Mely legalább uj képviselő­
választást tegyen lehetővé, hogy 
annak alapján majd megalakulhas­
son a — többségi vagyis alkotmá­
nyos kormány.

Ez a kivezető ut, semleges kor­
mány kinevezése. Mely tisztán csak 
arra lenne, hogy a választást keresz­
tül vezesse s aztán átadja helyét a 
többségi kormánynak.

Természetesen semleges kell, 
hogy legyen ez a kormány a szó 
teljes értelmében. Se nem Kossuth- 
párti, se nem Justh-párti, se nem 
alkotmány párti, sem néppárti, se 
nem Tisza párti, de se nem — da­
rabont.

Mert csak semleges kormány 
vezetése mellett nyilatkozhatik meg 
a nemzet határozott, igaz akarata. 
Amire már különben is régen szük-

tagokat az elnökség. Folyó ügyi k kerülnek 
tárgyalás alá.

A Szabad Iskola ma, kedden a deb­
receni Szabad Iskolában (Simonffy-utca 1—c. 
II. emelet, az ipartestület dísztermében) Nyáry 
Béla ref. főgimnázium! tanár folytatja elő­
adásait „A villamosság tanának újabb hala­
dásáról“. Az előadások ingyenesek s igy 
bárki által is látogathatók.

Politikai híreink.

segimk van.
Jöjjön hát a semleges kormány, 

legyen uj választás, ekkor aztán eljön 
a varva-várt kibontakozás vagy leg­
alább a— döntés!

Meghívó. A debreceni ref. egyház gaz<- 
dasági bizottsága 1900. óv december hó 7-ón 
délután 3 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart, amelyre ez utón is meghívja a

— Különben a napokban beszéltem e 
tárgyról egy b esi színigazgatóval, aki ré­
müldözve tiltakozott: „Az isten szereiméért 1 
Csak semmi szép kóristanóket 1 Hogyisne, 
hogy előadás után megvaesoráztássák s más­
nap kimerülve, álmosan jöjjenek a próbára, 
vagy egészen kimaradjanak s a helyett es­
tém gyémántokkal meg/akodva, coboly bun­
dában, háromszáz koronás kalappal a fejü~ 
kön, páholyból nézzék a volt kollégák játé­
kát! Őszintéit szólva, az • roti iának ezt az 
őszintén bevallását jobban szeretem az ame­
rikai kétszinüsködésnél, mely struccpolitikát 
követ, amennyiben nem tűrik, hogy a nemi 
kérdést szóba hozzák s ezzel azt hiszik, hogy 
azt végérvényesen el is intézték.

\ égül a saját terveiről nyilatkozott:
Most fejeztem be a „Szerelmes em 

berek“ című operett partitúráját Willner és 
»V ilhelm librettójára. Ez a „Fürstenkir d“ 
után fog szinte kerülni. Most pedig már is­
mét egy másik, uj operetten dolgozok. Ha a 
darabj int itt tetszenek, úgy Ntwyorkban is 
Jesz sikerük. Hiszen a nagy managerek évem­
ként háromszoi-négyszer is átjönnek Euró­
pába s igy nem lesz nehéz vásárt csap­
nunk. v

A válság szünetel.
Budapest, december 6.

Vasárnap a politika is szünetelt. A mi­
niszterek és pártvezérek jó részben távol 
voltak a fővárosból, a pártkörbeu pedig alig 
volt élet.

Szóval, a helyzet nem változott Vagyis 
a király nem enged álláspontjából, a kor­
mány pedig még mindig hirdeti, hogy sür­
gősen távozni akar a helyről.

Az ország huszmiliiónyi népe pedig 
most már türelmetlenül kérdi, mikor lesz 
vége ennek a válság-komédiának, melynek 
Pá'ját hiába keresnék más államok tör­
tén tóben.

A helyzet ma — legalább látszólag — 
az, hogy a kormány nem hajlandó a korona 
amaz óhaját honorálni, hogy a pari menttől 
indemnity!; kérje. Ennek következtében Becs­
ben most már megvan a hajlandóság arra, 
hogy ezt a kormányt, mely már semmire se 
jó, elbocsássák, Természetesen csak akkor, 
ha már uj kormányról gondoskodva lesz. 
A mai viszonyok között engedmények nél • 
kül csak páriámén ten ki vüli kormány vállal­
koznánk az ügyek vezetésére. Bécsi forrá­
sok szerint hhuen-lléderváry Károly van 
arra kiszemelve, hogy egy ilyen kormány- 
élére álljon. Az bizonyos, hogy ez a kor­
mány az egész parlamenttel szemben fogja 
magát találni és helyzete nem lesz sokkal 
jobb, mint annak idején a Fejórváry kor­
mányé volt.

Bécsben ezt jól tudják ős most még 
csak azt szeretnék a mostani kormánytól el­
érni, hogy legalább indemnity!, szerezzen az 
utód részére. Erre vall a külügyminiszti r lap­
jának, a „ Fremden blatt“ - n a k tegnapi vezér­
cikke, melyben a többi között ezeket hja:

Az alkotmányos kormányzás Magyar­
on, zágon sem lehet más, mint az alkotmá­
nyosan kormányzott parlamentáris orszá­
gokban. Egy minisztériumtól, amely vissza 
akar lépni, annyit meg lehet követelni, 
hogy visszalépése által ne zavartassák az 
ál am rend és az ügyek szabályozott menete. 
Ezt megtartják mindenütt,

Bécsben tehát még mindig ragaszkod­
nak ahhoz, hogy ez a kormány indemnity! 
kérjen. Hát az megtörténhetik, hogy Weker- 
loek mégis rászánják magukat arra, hogy in­
demnity t kérjenek, de hogy kapni nem fog­
nak, az bizonyos. Erről majd a függetlenségi 
párt gondoskodni fog.

panaszt tett a városi adóhivatal ellen s 
mondta, hogy ott nincs rend, nem ész-zeró 
a kezel es és általában sok az orvoslásra 
rulo dolog Riokl Antal is ezen a véleményen 
vo t. Újabban ráadásul az adóhivatal köve 
te í az adóbevallást ivek azon rovatát is ki
ró/szólUme y ,l b0rbe ,iem aduU lakások­

on oíi—x? Jdzyeí Polgármester felelt az 
mlokut ílChnkra S m,°‘'nJ ugtatta a bizottsági
tagokat, hogy az adóügyosztály bajai me£- 
fognak szűnni az uj szervezeti szabályzat be­
hozatalával s az uj házbóradó-törvény beiö- 
veteleve1. Az üres lakásokról szóló rovatok 
kitöltésé azért szükséges, hogy az uj tör

lVegnyyenküVOte tG iakasstatiszt,'ka összeállítható

A bizottság ezután meghallgatta a havi 
jelentéseket, amely után az ülés véget ért.

Q «»«t ruhapénzek. A rendőrség és 
hajdúk ruházata már teljesen készen van 

s azt a tanács már át is vette. A ruhák árá-
qc'V n -trIláCS mu atalta ki a 22,685 korona 
96 fillért s azt a Rosenthal H. és fia buda­
pesti cég címere postára is tették.

A tanács rószvótirata. Özv. Damia- 
nichne elhalálozása alkalmából a városi ta- 
rtacs is kifejezést adott részvétének A rész- 
vetiratot ma délelőtt küldték el az elhunyt 
rokonságának.
r- , , A Kossuth-szobor bizottság ülóso 
Kedden délelőtt 11 órakor a Kossuth-szolmr 
bízol,ság a városház kistcrmébeo ülést tart 
iargy: bzobrasz művészek kérvénye pályá­
in uvoiuek Budapesten elbírálása tárgyában s 
esetleges indítványok. oan s

A városi vállalatok adója. Debrecen 
varos vállalatainak adóját a házipénztárnál 
űzette be. A pcnzugyigazgatóság átirt a vá-
SliTu?lypeZful ;VZ adókat az adóhiva- 
\d ,Jp ked befizetni. A tanács mai ülésén 
feli divta a varost vállalatok igazgatóit, hogy
Sínat g9‘ * V******»*« ™í-

Ä városházáról.
Debrecen a múlt hóban. 

Panasz az adóügyosztály ellen.
Debrecen, december 6.

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
ma délután tartotta meg rendes havi ülését. 
Az ülésen Weszprémy Zoltán főispán elnö­
költ. Jelen voltak Kovács József polgármes­
ter, Vecsey Imre, Magoss György, Szabó 
Kálmán, Bószler Károly tanácsnokok, Fejér 
Ferenc dr., Tóth István, Rickl Antal, Gathy 
Bálint, Faliszt Eh k, Osánky Viktor, Latino- 
vies Mihály, dr. Tüdős Kálmán, dr. Balkányi 
Miklós bizottsági tagok.

A napirend előtt dr. Balkányi Miklós
I 9 6é„qabto

Rákosi Viktor 
beszámolója.

Népgyülés Hajdúnánáson.
Hajdúnánás, december 5. 

Rákosi Viktor, a hajdúnánási kerület 
orsz. képviselője, ma tartotta beszámolóját a 
kerület központján, Hajdúnánáson. Kísére­
tében volt Papp Elek, a nádudvari kerület 
képviselője, aki szeretettel kíséri el fiatalabb 
hajdúsági képviselő társait minden poliükai 
útjukban. Rákosi Viktor délelőtt 10 órakor 
érkezett Hajdunánásr , útközben a dorogi 
állomáson a kerülethez tartozó Hajdudorog 
függetlenségi pártja revében Loóg Róla, 
Kömmerling János és Tóth József csatla­
koztak hozzá. A nánási állomáson a párt 
vezetőfórfiai, Berencsy János, Bán Géza, 
C-iha El. k, az iparos kör elnöke, Sáfrány 
Géza stb. fogadták, miközben az iparosda- 
lárda hazafias dalt adott elő.

A népgyülés megnyitása.
A népgyülés a város főterén a Kossuth 

szobor előtt folyt le, gyönyörű verőfónycs 
időben, mintegy ötezer ember jelenlétében 
Első szónok Berencsy János dr. volt, ki lel­
kes szavakkal üdvözölte a kerület képviselő­
jét s felkérte beszámolója megtartására.

Rákosi beszéde.
Utánna Rákosi Viktor lépett az emel­

vényre, akit hosszantartó, riadó éljenzés fo­
gadott. Visszapillantást vetett a koalíció 
egész működésére. Nehéz viszonyok közt 

I vette át a kormányt s a nemzet hozzáfűzött 
j várakozásának megfelelni nem tudott. Amit 
i vállalt, nem volt képes beváltani, de emel-

kalapok szmann Ferencz
tirior'ai üzletében, városházzal szemben.
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lett olyan váratlan és keserít pirulákat kellett 
a nemzettel lenyeletnie, mint a bosnyák 
annexió és a kvóta emelés. A függetlenségi 
pártnak esak ártott a koalieó, (igaz, úgy 
van) mert nagy többségénél fogva minden 
tettéért ő viselte a felelőséget. A mi széles 
váltunkon, — úgymond — úrrá lettek apró, 
cseprő pártok, mint például a néppárt, mely 
soha nem is álmodott arról, hogy valaha 
közel jut a hatalomhoz. Mikor az ősszel 
hosszabb időt töltöttem itt, kinn jártam a 
nánási szőlőben, akkor láttam egy gyönyörű 
őszi baraekfát, melynek ágairól egy felka­
paszkodott tök lógott le. Akkor azt mondtam 
barátaimnak: látjátok, ez a koalició jelképe. 
(Derültség.) Az a hatalmas, szép erőteljes 
barackfa a függetlenségi párt, az a rája fel­
kapaszkodott tök pedig a néppárt. (Hosszan 
tartó élénk derültség.) Hát bizony a barac­
kok nem egyszer csodálkoztak, hogy ilyen 
gyümölcs is terem az ő fájukon. (Derültség.)
No hát ennek az állapotnak most már vége, 
legalább a függetlenségi 48-as páit részéről 
vege. A Kossmh-párt azonban még nem 
tudott teljesen kiszabadulni belőle. (Felki­
áltások: Elég rósz!)

A bankkórdós.
Rákosi Viktor áttért ezután a pártsza­

kadásra, mely fölött mély sajnálkozásának ad 
kifejezést. Elmondja a bankkérdés történetét, j 
melyből kitűnik, hogy az önálló magyar nem- j 
zeti bankot, mely a nemzetnek törvénybe ik- j 
tatott joga s a függetlenségi párt programúi- j 
jának egyik sarkain os pontja, igazi függen- 
lenségi embernek elejteni nőm szabad, (lel- j 
kés éljenzés, helyes, úgy van !) de elodázni j 
se szabad a követelést, (ig-iz, úgy van) mert j 
évről évre nehezebb szétrobbantani azokat a ; 
vasabroncsokat, melyek bennünket Ausztriához ; 
ehhez a vórszivó pókhoz fűznek. (Elénk j 
helyeslés.) A mi érvelésünk ellen Kossuth 
Ferenc egyebet nem tudott felhozni, mint ! 
azt, hogy a király nem engedi meg most a ■ 
bank fölállítását, várjuk meg békén, inig ada­
kozó kedvében találjuk. Minket azonban a 
történelem megtanított rá, hogy Bécstől min­
den legkisebb jogunkat nehéz küzdelmekkel 
kell kicsikarnunk, önként nem kaptunk soha 
egy morzsát sem. (Igaz, úgy van, zajos he­
lyeslés.) Mikor aztán ebben a dologban sza­
vaz sra került a sor, Kossuth kisebbségben 
maradt. Nagy többségünk volt nekünk, akik 
meguntuk azt a politikát, mely egyebet se 
tesz, mint lesi a császári asztalról lehullott 
morzsákat (Felkiállások: éljenek az igazi 
48 ások, nagy éljenzés.)

Justh Gyula védelme.
Ezután hevesen védelmébe veszi Justhot 

a támadások ellen. Először ráfogták Justhra, 
hogy összeszürte a levet a nemzetiségiekkel. 
Azután azt kezdték hiresztelni, hogy egy kö­
vet fuj a bécsi keresztényszocialistákkal. Mist 
pedig az járja, hogy egy gyékényen árul 
Lukács Lászlóval, a közös bank leiófekele- 
sárgább katonájával. (Abeug, le vele.) Aki 
ösineri Justhot, az tudja, hogy ez képtelen­
ség. Nagyon félelmes ellenségnek tartják, 
hogy ilyen nagy ágyukkal lövöldöznek rá. 
Én nagyon szeretem őt, mert a búzatermő 
fekete magyar földből kinőtt törzsökös ma­
gyar ember, tiszta karakterű, jószívű, heves 
vérü, jóhiszemű, kemény derekú, szókimondó, 
aki utálja a lakáj politikát. (Hosszan tartó, 
lelkes éljenzés, éljen Justh Gyula kiáltások.) 
Justh Gyula épp úgy tudja, mint ón, hogyha 
Lukács Lászlót apró darabokra szétvagdalják, 
nem találnak benne egyetlen porcikát sem, 
mely az önálló magyar bank mellett érezne, 
s fagyos közömbösséggel viseltetik a magyar 
nemzet minden önálló törekvéssel szemben. 
Es azt is jól tudja, hogy pártja so követné, 
ha ő a magyar bank sírásóival akarna uj 
koalíciót csinálni, ami külömben esze ágában 
sincs. Rákosi Viktor ezzel fejezte be beszéd­
jét. : most már meghallották előterjesztésemet, 
Ítéljenek felettem. Én zsákban macskát, 48-as 
cégér alatt bécsi rongyot nem árulok. (Per­
cekig tartó viharos éljenzés, éljen Rákosi 
kiáltások I) __ _________

Papp Elek beszól.
Az ovációk leesilapultával zajos üdv­

rivalgás közt Papp Élek lépett az emel­
vényre, aki nagy tetszés közt elmondta, hogy 
az ő legkedvesebb öccse és barátja Rákosi 
Viktor, milyen képviselője a hajdú népnek. 
Áttér ezután a n .pi politikára, a független­
ségi párt szakadását élénken sajnálja, s azon 
reményének ad kifejezést, hogy a szomorú 
politikai viszonyok arra fogják kényszeríteni 
Kossuth Ferencet, hogy visszalépjen az ősi 
pártba. Élénken tiltakozik azon gyanúsítás 
ellen, mintha a függetlenségi 48-as párt kész 
volna az önállóa bank ádáz ellenségeivel 
újabb koalícióba lépni. (Zijos helyeslés.)

Határozati javaslat.
Ezután Berencsy János pártelnök a kö­

vetkező határozati javaslatot terjesztette elő:
A hajdúnánási függetlenségi és 48-as 

párt szeretett képviselőnknek, Rákosi Vik­
tornak beszámolója alkalmával tartott gyű­
lésen örömmel veszi tudomásul képviselőnk­
nek, Kossuth Lajos elvei, a függetlenségi 
programúi, különösen pedig hazánk gazda­
sági önállósága melleit való hűséges kitar­
tását, ezért bizalmáról és ragaszkodására 
biztosítja.

Mondja ki a pártgyülós, hogy: 1. A 
függetlenségi párt programújának egyik leg­
fontosabb pontjához, amely a nemzet gaz­
dasági erőinek kutforrása és a melyet szen­
tesitett törvény is biztosit a nemzet szá- 

. mára a magyar nemzeti banknak 1911-ben 
I való felállításához szilárdan ragaszkodik.
I 2. Az országos függetlenségi pártot bi- 
! zalmáról biztosítja a nemzet igazaiért foly- 
I tatandó küzdelemben teljes erejével táino- 
; gatja és ezt Justh Gyulának, akit bizalmáról 
■ és ragaszkodásáról szintén biztosit tudomá- 
j sára hozza.

A javaslatot óriási lelkesedéssel hafá- 
i rozattá emelték. Után na Loóg Béla dr. mon- 
I dott beszédet, melyben különösen Ausztria 
i szerepét ecsetelte éles színekkel. Ezzel az 

impozáns tüntetés véget ért. Rákosi V iktor 
1 és Papp Elek még aznap este visszautaztak 

Budapestre.

resni kezdték a háziakat, mig végre a pád- 
ásón rátaláltak holtan Tóth Miklósra.

A nánási elöljáróság értesítette az eset­
ről a debreceni ügyészséget, amely a teme­
tési engedélyt megadta.

Kereskedelem, ipa»r.
A kamara matinéja. Vasárnap dél­

előtt fél 11 órakor a kamara díszes nagy 
ülésterme megtelt a kereskedelmi, ipari es
gazdasági világ kiváló veze őivel es tanulni 
szerelő érdeklődőivel, hogy megjelenése állal 
helyeslését fejezze ki a kamara ama megva­
lósított szándéka felett, mellyel az ily társa­
dalmi összejövetelek utján is kapcsot 'gye*^- 
-zik teremteni a hivatal és közönség között. 
Szent-Királyi kamarai elnök üdvözölte a meg­
jelenteket s ismertetve e koniorenciák célját, 
felkérte Lukács Géza urat a kamara ven­
dégét, hogy előadását a „vámpolitikai köz­
pont“ kérdéséről íarisa meg. — A gyönyörű 
előadás nagy hatást keltett a jelenlevők 
között. Az előadás után különféle üdvöz­
lések történtek, mely után a matiné vé­
get ért.

A VÁRMEGYÉBŐL.
Öngyilkosság Mikulás napján. 

Gyászra fordult névnapi lakoma.
Debrecen, december 6.

Nevenapját akarta megülni tegnap este 
Tóth Miklós 28 éves hajdúnánási ember. 
Erre az alkalomra meghívta jó ismerőseit, 
mint névnapokra szokás, hogy együtt töltsék 
el jó hangulatban Mikulás estélyét.

A fiatal Tóth gazda házát azonban a 
vacsora előtt is sokan keresték fel, akik nem 
mentek el anélkül, hogy a gazda meg ne 
kínálta volna áldomással. így történt, hogy 
mikorra elérkezett Mikulás estélye, az ün­
nepelt már kissé ittas állapotban volt.

A gazdasszony sürgölődött, forgolódott 
ez idő alatt, hogy a vendégeknek párolgó, jó 
vacsorát készítsen. A fehér asztal már meg 
volt terítve s kész volt már a vacsora is, csak 
a vendégek hiányzottak.

Ekkor tört ki a veszedelem. A feleség 
és férj összeperlekedtek, aminek az lett a 
vége, hogy a feleség ott hagyta az urát és 
a névnap elől hazament szüleihez. A férj 
pedig nagyot gondolt s bubánatában mi tel­
hetett tőle ? Felment a padlásra és ott fel­
akasztotta magát.

Nemsokára jöttek a vendégek, de házi­
gazdát nem talállák sehol sem. Kutatni, ke-

Öngyiiiios karcagi hu- 
sxár Galíciában.

Vér, újra ver.

Szomorú hír idegen földről.
Debrecen, december 6.

Nap-napután olvasunk Kovács Jánosé­
hoz hasonló tragédiát, mert igy hívták azt a 

I karcagi fiatal legényt, aki messze Galíciában 
i öngyilkossági szándékból szolgákul tegyveiö- 
! vei 'mellbelőtte magát.
i Nem halt meg. De hát ez nem íontos 
I ahhoz, hogy kialakuljon előttünk egy befe- 
! iezett tragédiának a képe, amely a kozhu- 

szár Kovács János tegyverének dörrenésével 
ért végett, — és eszünkbe juttassa azt a sok 
jó magyar fiút, akik mind olyan közel 
vannak hozzá, hogy a mutatott példát ko-

^Ezektől a fegyverdurranásban végződő, 
bus katona tragédiáktól fel minden magyar 
anya, akinek fiát elviszik katonáókhoz, hogy 
megtanulja, mi az a gyöngyélet. bzegeny 
Kovács János nem sejtette, mikor meg Kar­
cag városából elvitte a gőzös Galíciába, hogy 
ez lesz a vég-> életének.

Kovács János még október 2U-an kö­
vette el az öngyilkosság szomorú hírét a 
przemysli hadtestparancsnokság az e mu t 
héten közölte hozzátartozóival a kihallgatások 
végett.

Tájékoztató.
_ (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.)
December 7., Kedd:

Esto 8 órakor.
Zenekedvelők Köre (Sauer Emil zongora­
művész) hangversenye a Bika díszter­
mében.

December 10, 11, 12.
Péntek, Szombat, Vasárnap:
A Szent Erzsébet nSegylet karácsonyi 
vásárja a Bika dísztermében.

December IS., Szombat :
Este 9 órakor.
A Debreceni Gazda Kör bálja a Bika 
dísztermében.

December 25., Szombat:
Este 8 órakor.
A Munkás Dalegylet estélye a Bika dísz­
termében,

Január 15., Szombat:
Este 8 órakor.
Gulp Julia s az orosz trio hangversenye 
a Bika dísztermében. ___

Czipökl legolcsóbban a Központi Czipö és Kalap
áruházban, Dreher mellett.
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ÚJDONSÁGOK.
— Thaly Kálmán mellszobra Deb­

recenben. A városi muzeum sok értékes 
és nagy értékű tárgyat örökölt Thaly Kál­
mántól, de mindezek között nincs becsesebb, 
mint az a bronz mellszobor, amellyel a ma­
gyar hölgyek tisztelték meg az ősz tudóst 
Rákóci hamvainak hazahozatala alkalmából. 
Stróbl szobrász mesterünknek ez a jeles al­
kotása egyik fődisze lesz a múzeumi Thaly 
szobáknak, de a debreceni közönség már 
előbb is gyönyörködhetik benne a Csokonai­
kor Thaly-emlók ünnepén, amely f. hó 15-én 
fog végbemenni és amelyre a Csokonai-kör 
elkérte a szobrot a múzeumi bizottságtól, 
hogy a babérral övezett szobor is növelje az 
emlékünnep féri) ét.

— Építési engedély. A város 
tanácsa mai ülésen a debreceni első 
takarékpénztárnak megadta az épí­
tési engedélyt díszes palotája fel­
építésére. A tanács utólagosan még 
több tervnek beterjesztését kéri a 
takarékpénztártól.

— A harcszerü lövőtór miatt. Két
év múlva lejár Debrecen város és a katonai 
kincstár között a harcszerü lőtér bérletére 
vonatkozó szerződés. Már eddig több tárgya­
lás volt a város és a katonaság között a 
beriet megújítására nézve, de minden ered­
mény nőikül,mert Haj du vármegye akadályo­
kat gördített a békés elintézés elé. Most 
Maienzzi Ferenc tábornok ismételten meg­
kereste a város tanácsát, hogy a tárgyaláso­
kat vegyek fel. A tábornok határozottan ki­
vonja, hogy Haj du megye is részt vegyen a 
vegyes bizottság tárgyalásán. A város," mint 
a kerdeses terület tulajdonosa, a kívánságot 
nem teljesítheti, mégis eleget tett a tábornok 
kívánságának s Hajdumegye meghívását el­
határozta azzal a megjegyzéssel, hogy ezt a 
katonai hatosag egyenes óhajtására teszi. 
Így Hajdumegyének, ha tetszik: igen ha 
nem.- nemj'ön el a tárgyalásra, melynek 
határidejét deeember 14-ikóre tűztek ki. Az 
einök ozabó Kálmán tanácsos lesz.

— Megnyílik a népkonyha
A kedves tavaszias napok késlelte­
tik a népkonyha megnyitását. A vá­
rost tanácsnak ma " jelentette be a 
jótékony nőegylet, hogy az idén is 
eltagadja a népkonyha vezetését A 
tanacs a bejelentés tudomásul vé­
tele mellett december 27-ikére tűzte 
ki a megnyitás napját.

~ A képviselőválasztás epilogja A
Qgutobb iezojhut I. kerületi képviselő váiasz- 

tas ai.Vilmával a megbukott Varga Lajos
terhez kÜld°“ a belügyminiíz-
lemez rali íj Labor es Kiss József városi
hivatalnokuk ellen. A feljelentést ma küldie 
K,a|miniS?te^Un a P°lgárrnesternek jelen-
lvekról JéM' i V/-‘’ga -,ádjai azonban> me- 
ím, lo Jdentos szol, minden alap nél­
küliek s a két tisztviselőről a polgármesteri
ik'fnJmí csak J'ó véleményt adhat, akiknek 
il) foimán a hajuk szála sem görbül meg.

— A diákok játéktéré. A vá­
rosi tanacs mai ülésén foglalkozott 
a diákok részére odaadó játéktér 
ugveyel. A tanács az erdőmesteri 
javaslat alapján a nagyerdei sport­
tör hata mögötti húszezer né°,yszöo’- 
meternyi tisztást jelölte ki ^játszó- 
terül s utasította a főerdőmestert 
hogy annak rendű,‘hozása és át­
adása iránt az intézkedéseket Wvemoo'. r-í v

1909 december 7.

— Sauer Emil mai hangver­
senye. Sauer Emil zongoraművész 
ma esti hangversenyének programm- 
ját oly gazdagon állította össze, 
hogy annak absolválása az éneklő­
adással együtt tulhosszura nyúlt 
volna, viszont könnyen érthető, hogy 
a Zenekedvelők Köre nem nyugod­
hatott bele olyan megoldásba, hogy 
Sauer a már publikált műsorából 
akár csak egy számot is elhagyjon. 
Ennélfogva a Kör úgy határozott, 
hogy a mai estélyt kizárólag Sauer 
művészetének szenteli, inig Grone- 
mann Johanna müncheni daléne­
kesnő részére a jövő héten kizáró­
lag dalestélyt rendez, melyen a ta­
gok szintén díjtalanul vehetnek részt. 
Sauer Emil rendkívül gazdag pro­
gram inja a következő:

1. ) 1. D. Scarlattig (1863—1757) Két 
sonata.

2. Beethoven (1768-1827) Sonata, op. 
53, C dur; a) Allegro con brio, b) Adagio 
molto ; e) Allegretto moderato, d) Presto.

3. a) Schumann (1810 -1856) Nocturne,
I op. 23, 4-ik szám. b) Mendelssohn (1809—

1847) Prelude op. 104, 1. sz.
II.) 1. Chopin (1S09—1849) a) Ballade 

op. 23. b) Berceuse, op. 57. c) Etude.
2. a) G. Fauré Impromptu, 3-ik sz. b) 

Grieg (1843 -1908) Nocturne, op. 54, 4-ik sz. 
c) Sauer „frisson do feuilles“ (Hangverseny 
etude),

3. Liszt (1811-1886) Tarantella „Vene­
zia e Napoli“.

> Sauer Emil tegnap este már meg 
is érkezett és a Bika szállóban vett 
lakást. Tegnap már felállították a 
díszteremben azt a nagy értéket 
képviselő Bösendorfer hangverseny­
zongorát, melyet a hírneves gyár 
ögytmesen a művész használatára 
küldött Debrecenbe. Sauer Emillel 
jött a Bösendorfer gyár egy mű­
szaki embere is, aki minden hang­
verseny előtt a zongora hangolást 
végzi. A még megmaradt jegyek a 
mai hangversenyre 5, 4 és 2 koro­
náért Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedésében kaphatók, valamint 
este a pénztárnál.

Férfidivat különlegességek, elegáns 
nyakkendők, házilag készült férfi ingek 
valódi angol téli kesztyűk legnagyobb 
választókban LENGYEL SAMUNÁL 
PIAC-UTCA 43. Férfi kalapokban sne- 
ciálista.

. 7fftföidy Lászió okleveles tánctanár 
tánciskolájában Szent-Anna-utca 22. szám 
gyönyörű sikerrel befejezte az első tanfolva- 
mot és megkezdte a beiratkozásokat a má- 
sodik tanfolyamra, mely december hó 11-én 
kezdődik meg délután 5 órakor. Beiratkozá­
sokat bármely időben elfogad. Telefon sz. 735.

— Papa Mama Baba Mentze! in­
gyen megtekinthető Kossuth-utca 4. sz
.... . ~ Ügyvédjelölt nagy praxissal (néme­
tül is tud) ügyvédi irodában a délutáni órákra 
alkalmazást keres. Cim (telefon utján is) a 
kiadóhivatalban. ’

— Megnyílt a baba menyország! 
Kossuth-utea 4. szám alatt. Babáknak 
invyen! Papáknak és mamáknak olcsó 
pénzért! Csak rövid ideig látható !

SZÍNHÁZ.

I ®,r fővárosi cég jubileuma. Ker­tész Púi férfi és női 
pest, Rákóci-ut 40. 
látványossága a fővárosnak

divatáru 
sz. alatt,

üzlete Buda- 
amely egyik 
most jubilál,

hogy üz-arnennyiben 15 esztendeje annak 
letét alapította. Ez alkalomból pazar kiálli-

— Az izraelita nőegyesület leány- 
zsurja. Az izraelita nőegyesület mindössze 
második éve rendez leányzsurokat, de e rövid 
idő alatt is megszokta már a debreceni kö­
zönség, hogy ezeken a zsurokon mindig va- 
ianii irodalmi élvezetben részesül. — Tavaly 
Glücklich Vilmát hívta meg Balkányi Mik- 
lósnó doktornó, az izraelita nőegyesület el­
nöke, az első leányzsurra. Biió Lajost, a va­
sárnapi felolvasót, hasonlóan nagy érdeklő­
dés fogadta. Öt óra mán már mozogni is 
alig leheléit a Royalban. Biró Lajos arról a 
tárgyról beszélt, melynél jobban semmi sem 
érdekli a nőket, hiszen „ Asszonyokról és asz- 
szonyi ruhákról“ volt szó. Beszólt a jövő di­
vatáról, az öltözködés elfajulásáról is. Egy 
félóra alatt annyi témát érintett, hogy a pub­
likum sokáig tapsolta a szellemes előadót. 
Az előadás befejeztével a leányszakosztály 
gyönyörűséges szép tagjai teát szolgáltak fel 
s azután megindult a tánc, amely a Magyari 
Imre és talentumos fia muzsikája mellett az 
éjféli órákig tartott.

— Brutális rendőr. Vasárnap hajnalban 
R. E. nyomdászleány sietett munkája szín­
helye: a városi nyomda felé. A csapó-utcán 
egy biutális rendőr megszólította s azon a 
címen, hogy kora reggel egy fiatal leánynak 
egyedül járni az utcán nem szabad, igazo­
lásra szólította fel s erőnek-erejével be akarta 
kisérni. Szerencsére ismerős nyomdászok jöt­
tek, akik megszabadították a leányt a hős­
ködő rend—őrtől, aki hivatalos hatalmát ez­
úttal nagyon szigorúan akarta felhasználni.

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Kedden, 1909 december 7-én

A koldusdiák.
Operette.

Holnap, szerdán, december 8-án 
Délután 3 órakor fél helyárok kai

Iglói diákok.
Daljáték.

Este hót órakor rendes helyárakkal
Falusi idill.
Népszínmű.

Falusi idill.
(Népies történet. Irta: Lengyel Menyhért.

Bemutató előadás.)
Lengyel Menyhért első opuszában, a 

„Hálás mókor“-bau még csak sejttette azokat 
a kvalitásokat, amelj’ek legkiválóbb modern 
színműíróink egyikóvó edzettek. A „Hálás 
utókor“ minden közvetlensége és mélységre 
váltó törekvése mellett csat halvány losen- 
utánórzós, a társadalmi ferdesógek internaci- 
onális gunyleplóbe burkolva.

A vasárnap este bemutatott „Falusi 
idill“ úgynevezett mórtföldmutató a Lengyel 
Menyhért irói pályáján. Ez a népies történet 
már teljesen uj barázdákat szánt, a magyar 
ugarból sarjadzik ki s félig felszabadító, 
felig poshadt levegője uj perspektívákat tár 
elénk. Ez az uj meglátás kellemetlen lehet 
azoknak az elemeknek, amelyek félnek a 
világosságtól s vakondok módjára a konzer­
vativizmus talajába ássák be magukat, de 
gyönyörűséget szerez a megértőknek, aki a 
falusi csorda kolompjának a hangját nem 
tartják a magyar népies zene remekének s 
nem vágódnak hasra ostoba elógültség- 
gel a falu fatornya előtt... A Tóth Ede 
agyonidealizált parasztjai és Gárdonyi Géza 
megszépített falusi csendéletei után el kel­
lett jönnie a hazugságot nem tűrő, szociális 
jajokat el nem nómitó, emberséges és emberi 
paraszt-miljőnek, amelyet rossz útra vezet a 
társadalmi romlottság, halálba kerget az 
adminisztráció és tönkre tesz az önző célú 
álkultúra. Csak a hamis soviniszták kürtöl­
hetik a Falusi idillt hazafiatlan irányúnak s 
csak a gyáva álszemórem bélyegezheti er­
kölcstelennek. — Lengyel Menyhért sokkal 
nagyobb megfigyelő és megértő, semhogy a 
magyar falu minden alakját gazembernek és 
rothadt erkölcsűnek állítsa be a magyar iro* 
dalimba. Nem általánosít, nem típusokat 
farag, hanem husból-vórből való embereket 
visz be a sebektől sajgó falusi életből az 
egyéni elnyomottság művészi keretébe... 
Aki nem érti meg ezt a becsületes, irodalmi 
disztinkciót, az pereátot kiált a „hazafiatlan,
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nemzetközi“ drámaíróra, de a megfinomodott 
kultúra harcos és szenvedő hívei lelkesedés­
sel tapsolnak a szerző jóhiszemű intenciói­
nak, intelektuális művészi célokra való törek­
véseinek és az emberszeretet jegyében fölvett 
nemes harcának.

Szégyen ide, szégyen oda, nagy a mi 
fatornyos hazánk elmaradottsága, balkáni 
jelllegü barbársága, közállapotaink korrum- 
páltsága. Ezekre az üszkös sebekre rámutatni, 
ezek miatt szatirikus fájdalommal ríni és 
megrikatni a legbecsületesebb művészi tö­
rekvés s nem a kultúra hencegése, hiszen a 
Falusi idyll“ zsidó fiskálisában egyúttal a 

saját érdekeiért stróberkedő, hamis kultúra is 
nevetségessé válik ..

Más kérdés, hogy az iró becsületes ten­
denciája nem esik-e a művészi érték rová­
sára. Sajnálattal szögezzük le, hogy bizony 
nagy mértékben. A tendenciózus müvek már 
a priori nem szolgáljak tökéletesen a művé­
szet céljait. Az irodalmi mü célja egyedül a 
hangulatkeltés, Vart pour Vart s ezt bármily 
tendencia megzavarja, köznapivá és diszhar­
monikussá teszi. A Goethe bölcs szavai: 
„greift nur hinein ins volle Menschenleben“ 
még nem azt jelentik, hogy az élet durvasá­
gait és szennyes sebeit a tiszta művészet ro­
vására tárjuk fel...

Népies történet. Mi is történik itt ? Egy 
főszolgabíró elcsábítja a segédjegyző felesé­
gét, aztán megházasodik s egy drezdai kul- 
turnevelósü asszonyt hoz a faluba, aki össze­
ütközik a nyárspoígári hazug erkölcsökkel s 
boldogtalanul 61. A segédjegyző, akinek a 
megválasztását a főbíró anyagi haszonból 
meghiúsítja, öngyilkos lesz, a falu népe fel­
lázad a közigazgatás inkorrekt feje ellen s 
csak a csendőrök fojthatják el a forrongást.
A drezdai nő, akit időközben megért eyy vég­
zett földbirtokos (a dráma egyetlen becsületes 
alakja), el akarja hagyni a férjét, de az rusz­
tikus erejével visszatartja. (Nálunk e jelenet­
nél a Mártónffy fiatal hevülete majdnem a 
zenekarba taszította a kedves Hahnel Aran­
kát.) A nő a faluban marad, parlagivá teszi 
az anyaság s végül Tizian és Boticelli képei 
helyett leleplezik a nevenapján a „Petőfi a 
harctéren“ tárgyú vásári képet, miközben egy 
gramofon magyar népdalt játszik.

Igaz, hogy ez drámának kicsiny és tör­
ténetnek nem elég érdekes, de itt nem is az 
a fő, hanem a mélységes pszikológiai meg­
látás, az alakok művészi beállítása s a szo­
morú igazságok megindító drámaisága. Ez a 
népies történet a magyar falu csöndes tragi­
komédiája, amely fájdalmat és felháborodást 
művészi hangulatba olvaszt.

A Falusi idill — bár a premierek fő­
próbái lázával — fényes sikerrel került ná­
lunk színre. Természetesség, mélység és ko­
moly játékstílus egyesült a szereplők mun­
kájában, amely a főbb jelenésekben nyílt 
színen is valóságos tapsviharokban lelte meg 
jutalmát. Legjobban Báthory Mária értette 
meg a szerzőt, aki a bukott falusi kis lányt 
nagy verizmussal és ötletességgel játszotta 
meg. Hasonló nagy sikere volt Hahnel Aran­
kának is a drezdai kulturnö szerepében. Ilyen 
közvetlen egyszerűséget imponáló nőiess» got 
ritkán tapasztaltunk vidéki szinósznó játékában. 
Gazdy Arankának szívhez szóló hangjai voltak, 
Gerő Ida pedig ismét remekelt egy kis epi­
zód szerepben. A főszolgabírót Mártonfiy 
játszotta s bár néhol lipótvárosi mámért mu­
tatott. el tudta hitetni a faj magyar tempera­
mentum és energia minden akadályon ke­
resztültörtető erejét. A letört dzsentri szere­
pében Lugosi nobilis és művésziesen egyszerű 
volt, sőt — amivel néha fukarkodik .“eß"
ható melegséget árasztottak a szavai. Arko
mindenkit frappirozott az elzullott notáriu 
mélyen megfigyelt, szinte tökéletes ábrázolá­
sával. Ligeti a lovagias Schwarcz duzzadó 
komikumát egyénisége rokonszenves voná- 
saival még hatásosabbá es jellemzőbbé no 
velte. Nádor Zsiga igazán s üszeru mulatsá 
gos vidéki kulturfigura volt. KardosYez* 
(talán mert hálátlan a szerepe) csak skizzet 
nvuitott. Gyöngyi mester s a kisebb ePÍZ0:L 
szereplők szintén emelték az e'öadás sikere^ 
s P2V lázadó legény szerepében a fiatal bza 
lav kellemesen tűnt fel. Arday Vilma egy 
szakácsnőt, Perényi Kálmán egy pa^ot 
népies humorral szólaltatott meg. A 
zés Ferenozi Frigyes avatott munkája.

Gars Ákos.

* Kié legyen a városi színház P A
város tanácsa tegnap délelőtt tartott ülésén 
határozott a városi színház sorsa felől. A 
jelenlegi igazgató ugyanis a mostani éven 
kívül még egy esztendeig fogja bírni a szín­
házat. A tanács részletes tanácskozás után 
elhatározta, hogy javasolni fogja a közgyű­
lésnek azt, hogy pályázat utján döntse el, 
kié legyen a következő évadban a színház. 
Egyben javasolja a tanács azt is, hogy a 
színház újjáépítését ejtsék el, szubvenciót az 
igazgatónak ne adjanak, inkább más utón, 
pl. bizonyos helyárfelemeléssel kárpótolják 
az igazgatót. A határozat a közgyűlés elé 
kerül s ott döntenek a pályázat sorsa felett. 
Ha a közgyűlés elfogadja a tanács javasla­
tát, úgy a pályázatot a jövő tavasszal 
kiírják.

* Ünnepi előadások. Szerdán ünnep 
lévén, két előadás tartatik. Délután 3 órakor 
mérsékelt helyárakkal az idei saison legna­
gyobb sikert ért darabja dr. Farkas Imre 
diáktörténete kerül színre először délután a 
már ismert kiosztás elsőrendű szereplőivel. 
Este 7 és fél órakor Lengyel Menyhért né­
pies történeté „Falus idill“ adatik harmad­
szor C bérletben.

* Taifun. Lengyel Menyhért szenzá­
ciós darabja kerül színre még karácsony előtt. 
Az igazgatóság e nagy sikerű piemierre a 
szerzőt is meghívja. Ez a nagyszabású új­
donság az egész drámai személyzetet foglal­
koztáit ja.

* Tatárjárás. Vasárnap este kerül 
színre ez idényben először az immár világ­
hírűvé vált Tatárjárás. Riza bárónét csakúgy 
mint tavaly Zilahyné adja. Mogyorósi ön­
kéntes szerepében uj lesz Szilassi. A gene­
rálist Gyöngyi Izsó, — Lörenteit Horváth 
Kálmán.

TÁVIRATOK.

Wekerle újra Béosbe megy.
Budapest, december 6. Wekerle Sándor, 

aki a vasárnapot dánosi birtokán töltötte, 
ma reggel Budapestre érkezett. A délelőtt 
ólyamán meglátogatta Gál Sándor képviselő­
lázi elnököt s vele tárgyalt valószínűleg a 
láz összehívása tárgyában. A miniszterelnök 
a hét közepén megy újra Bécsbe megsür­
getni a kabinet felmentését.

Vádak Kossuth ellen.
Budapest, december 6. A „Pester 

Lloyd“ mai számában egy cikk je­
lent meg, amely azt állítja, hogy 
Kossuth a nyár derekán egy memo­
randumot nyújtott be a kabinetiro­
dába, amelyben lemond minden en­
gedményről az esetben, ha kibon­
takozási terve elfogadtatik. A memo­
randum szerint Kossuth lenne a 
miniszterelnök, Szterényi kereske­
delemügyi miniszter. A cikk szerint 
Kossuth miniszterséggel megkínálta 
Hollót és gr. Batthyány Tivadart is, 
de azok nem fogadták el.

A cikk nagy feltűnést keltett. 
A függetlenségi pártkörben élénken 
tárgyaltak a dolog felől s többen 
azt hangoztatták, sőt megerősítettek
hogy a „Lloyd“ cikke valóságot 
közöl.

A cikkre vonatkozólag az est 
folyamán félhivatalos cáfolat jelent 
meg, amely elismeri hogy Kossuth- 
bíin vB-ii ©gy kibontakozási tor\ 0 
a kabinetirodában, azonban nem 
oly alapon, mint a/>t a „Loycl 
irta.

Léva az önálló bank mellett.
Léva, december 6. Impozáns nép gyűlés 

keretében számolt be vasárnap választóinak 
ifj. Madarász József képviselő. A képviselőt 
elkísérték Bakonyi Samu, Lovászy Méltón, 
Fried Lajos és Justh János képviselők. A 
beszámoló után Bakonyi beszólt nagy hatás­
sal. A népgyülés kimondta, hogy törhetien 
hive az önálló banknak és a függetlenségi és 
48 as pártnak.
Pártelnökválasztás Nagyváradon.

Nagyvárad, december 6. Viharos gyű­
lést tartott vasárnap a biharmegyei függet­
lenségi párt, amelyen a galibát a Kossuth 
hívei csinálták. Az elnökválasztás volt ki­
tűzve napirendre, erre azonban nem került 
a sor, mert amikor erőszakosan kimondották 
azt, hogy a párt Kossuth mellé csatlakozik, 
akkor az igazi függetlenségiek hevesen tilta­
koztak s a gyűlést félbe kellett szakítani. A 
Kossuth-pártiak erőszakos eljárása a függet­
lenségi párt körében nagy felháborodást 
keltett.

A cárné haldoklik.
Budapest, december 6. Szenzációs 

hirt hoz a táviró. E szerint II. Mik­
lós orosz cár felesége utolsó órait 
éli A cárné állapota az ej jel válsá­
gosra fordult s a katasztrófa minden 
órán bekövetkezhetik. A carral is 
tudatták, hogy készüljön el a leg­
rosszabbra.

Öngyilkos uriasszony.
Budapest, december 6. A fővárosban 

ma reggel egy közismert uriasszony vált meg 
az életétől. Az öngyilkos Szentkirályi Tóth 
Teréz, aki férjétől 15 év óta különválva ólt. 
Az uriasszony eltávozott lakásáról azzal, 
hogy a Kálvin-tér 7. szám alatt lakó barát­
nőjét látogatja meg. — El is ment a jelzett 
házba, melynek III. emeleti lópcsóházában 
borotvával elvágta anyakát. Haldokolva szál­
lították a Rókusba az öngyilkos unasszonyt, 
aki azonban végzetes tette elkövetésének oká­
ról nem nyilatkozott.
A képviselőházi elnökség kihall­

gatása elmaradt.
Budapest, december 6. A képviselőház 

elnökségének tegnap kellett volna Becsbe 
utaznia és ma délben fél 1 órakor kihallgatá­
son megjelennie a király előtt. Az audiencia 
azonban Návay Lajos alelnöknek váratlanul 
közbejött megbetegedése miatt elmaradt. Ná- 
vaynak heves torok gyűl adása van és az ágyat 
kénytelen őrizni. Gál Sándor a képviselőhöz 
elnöke erről a hirtelen közbejött akadályról 
telefon utján tett jelentést a kabinetirodának 
és kérte az audiencia elhalasztását, ami meg 
is történt. A kihallgatás valószínűleg a jövő 
lét első felében lesz.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, december 6.

Buzakinálat és vótelkedv mérsékelt, 
Nyugodt irányzat mellett 6000 métermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabonanemek változatlanok. Idő: derült.

Búza áprilisra............................. t
Búza májusra 
Búza októberre 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Zab áprilisra 
Zab októberre •
Tengeri májusra 
Repce augusztusra

-68 
13-47-48 
11-65-66 
9-91-92 
8-80-81 
7.53-54 

00-00-00 
6-60-61 

13-30-40
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A debreceni ingatlanok forgalma.
Sarkadi Ferenc mint a Tímár szak­

csoport egyesületének elnöke veszi a deb­
receni 3186 sz, íjkvbea foglalt Toldi-utca 86. 
számú házat Juhász Imre ós társától 19,200 
koronáért.

Dr. Varga Lajos ós neje Kun Juliska 
veszik a debreceni 3591 sz. tkjkvben foglalt 
1 hold 518 négyszögöl Vénkerti szőlőt Mura- 
kö y Aladárnó mint gyámtól 15000 korona.

nnr<f december

mmmmimtwiwai

TÖRVÉNYKEZÉS.
A hajdúböszörményi váltóhami- 

sitó a törvényszék előtt.

Százkilencvenhét hamisítás.
Debrecen, decembr-r G.

A százkilencvenhét rendbeli magán- 
okirathamisitással vádolt Fekete József haj­
dúböszörményi lakos bünpörének tárgyalása 
szombaton délelőtt 10 órakor vette kezdetét 
a hajdúböszörményi városháza kistanácster­
mében. Ehnik Tóth Aurél, bírák Horváth 
István, Nagy Kálmán, jegyző Balogh István, 
ügyész Deósy Gyula dr., a vádlottat a tör­
vényszék által hivatalból kirendelt Kozma 
Imre dr. hajdúböszörményi ügyvéd védi. Fe­
kete Zsigmond képviselője Paksv Károly 
helybeli ügyvéd.

A vádlott kihallgatásakor bűnösségét 
beismeri és elmondja, hogy a váltókra 1896. 
óta vett pénzt, tőleg a városi takaróknál és 
a közgazdasági banknál, eleinte gazdasági 
befektetésre, 1905 novembertől pedig Kozma 
.József számára mintegy 24.000 forintot vett 
ismét föl, ki sok jó pénzzel és hamispénzt 
gyártó géppel biztatta. Kezdetben rgy-két 
válton testvére, Gábor és sógora, Fekete 
Zsigmond aláírása valódi volt, de a többi 
válton hamisította a sértett felek neveit. A 
váltók úgy emelkedtek, hogy a régi tar!o- 
zásaihoz az uj kölcsönöket hozzá Írták. Azt 
állítja, hogy a városi pénztárnál sohasem 
kérdezték vájjon beleegyezik-e ebbe, neki so­
hasem számoltak el, nem tudta, mennyi a tar­
tozása a bank szolgája mindig üres váltókat vitt 
neki aiairásra. A pénztári igazgatótól tavaly 
áprilisban tudta meg, hogy 64.000 koronával 
taitozik, akkor azt sokalta és úgy rendezte 
ügyét, hogy a váltókat tavaly májusban 
összevonta 24,000 koronáért. Testvérei és só­
gora nem tudtak manipulációjáról s csuk a 
peresitésnól ez év januárjában értesültek az 
ügyről.

Utána Szabó Jánost, a városi takarók 
igazgatóját mint tanút hallgatták ki Cáfolja 
a vádlottnak azon áliiiását, hogy ő mull ta­
vasszal felhivatta a vádlott testvérét Gábort 
aki elolt áprilisig, majd augusztusig haladc- 
kot kert a rendezésre, de ezeket nem ren­
dezte. Ekkor ő a váltókat átadta behajtásra 
az ügyésznek. Decemberben tudta meg hogy 
a testvérek kifogást tesznek. Ekkor felkereste 
bekete Gábort, akinek elmondta, hogy az ő 
követelése 48,000 korona, mire ez előadta 
hogy a közgazdasági banknál nagyobb lesz 
az összeg. A másik testvér, Juliánná, ugyan 
csak e mondta neki, hogy fél, mert Józsefnek 
sok vallója szerepelhet, mint kezes. Vádlott 
tagadja az igazgató állításait. Szünet mán 
Szikes Sándor ügyvédet, a közgazdasági bank 
„azgatojat es segédjét, Nagy Sándort hall­

gattak ki, kik egyértelműen azt vallották, 
hog> a va rokat Fekete József vitte hozzájuk, 
rnmtegy kilenc darabot, ezekről értesítették 
a vádlott testvérét. Gábori és nejét. Vádlott 
tagadja Szikes állításait.

A tárgyalást ma folytatta a törvényszék. 
a Jj®6SZ..naP ,a hintik kihallgatásával telt el.

Szud

OliGSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oágnól. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajtiuinegyere.

kellékek:

valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 
gépekhez 1

COPYING OFFYOE! gépíró, másoló ós sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

\ „ . .... . uvaavdi UUIi
A mai nap folyamán Grosz Herman!, Szutiy 
vMgmondot, Nagy Andrást és még több tá- 

kaílgattak ki, akik mind ellene vallottak 
Feketonek A korona tanukra később kerül 
a sor. A tárgyalás több napig fog tartani

A „Debreczen szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tór 2 sz.

REGÉNY CSARNOK,

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Emberünk szerenc-ósen felfedezte ház­
mesterünk lányát, s annak a férjét a nyu­
gati tartományok egyik kis városkájában, 
1 lay more ur ajánló levele folytán szives fo­
gadtatásban részesült a házaspár részéről, 
valamint türelmes figyelemben is, midőn 
utazása célját előadó.

Első kérdései nem vezettek különös 
eredményre. A nő zavvrt volt s meglepetésé­
ben képtelennek látszott emlékező tehetségét 
hasznos módon megerőltetni. Szerencsére férje 
igen értelmes embernek bizonyult. Félre hívta 
az ügynököt s négyszemközt igy szólt hozzá:

— En értem a feleségemet ós ön nem 
óóti őt. Mondja el gondosan, mii óhajt tudni 
s bízza reám, hogy azt a feleségemtől' kitud­
jam. Holnap értesíteni logom az eredményről,

Az ügyvéd szívesen elfogad a az elmés 
ajánlatot s egy nap s egy éjjel vára az 
eredményt.

Másnap korán reggel a férj igy szólt: '
„Most már beszélhet a feleségemmel s 

meglátja, mondani valója van. Csak egyre : 
figyelmeztetem 1 Ne ne nevessen, ha mindjárt 
ostobaságokról is fog beszólni Még előttem 
is szégyellj, ha apróságokat kell említenie 
Azt hiszi, hogy mi férfiak túl vagyunk az m 
érti. Hallgassa meg csendest n. hagyja 1 
szólni s mindent ki fog tudni végre.

Az ügynök a jó tanácsot elfogadta 
következőleg tudott ki mindent:

Az asszony tökéletesen emlői.ezett rá 
hogy az uraság elutaztával s midőn Gleninch 
már egészen el volt hagyatv, a hálószobák 
rendezésé vei bízatott meg. Anyja betet? lóvén 
azon időben, nem segíthetett neki ő nem 
igen gondolt vele, kogy a történtek után 
egyedül van a nagy házban, de nem szerette.

(Folyt

be-

Legszebb!
Legtöbb örömet szerző! 
Maradandó értékű!

karácsonyi
ajándékok

osaJsls a.

Löfkorits Írtkor
és Társa 

országos hírű ékszerész és érás üzletében
kapliatök*

E

r Legbiztosabb szépltöszer a ,

Flí-lili MÉM.
Kitüntetve a Bécsi; Párisi és Londoni kiál- I 

iitáson arany eremmel és oklevéllel, 
w Hatása csodás I —

(Bánit fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- UÍC|m, ilűldlll! foltok, r attanásoK és az arcbőr 
tisztátalanszágai ellen.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona

Kapható a készítő

GROSZ NAGY FERENGZ SÍK?-
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett * Telefon sz. 469.

köv.)

A „I)EBRECZEN“-re
mindennap lehet 
előfizetni, ki most 
eléfizet, januárig 
ingyen kapja a

lapot ::
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*

IJÜM

ecry 3 szobából álló uj ház, 
jnelvnek telke az Ajtó- és 
Eötvös-utcára szolgál és 
liét kis lioldnyi házutáni 
föld a Czucza-dülő elején 
kedvező feltételek mellett. 
Értekezhetni a tulajdonos­
ul Aj tó -uca 16. szám alatt.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők
berendezését, javítását, évi
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
== ' közöl =

B"'öicL’vári JLj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
tek, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

i

Telefon 727. Telefon 727.

Ne mulassza el a jó alkalmat!
és keresse fel

Maar Testvérek
elektrotechnikai üzletét 

DEBRECZEN, Egyház-tér 3. sz.
(Nagytemplommal szemben)
hol a legtökéletesebb ere­
deti „ANGYAL“ védjegyű

GRAMOFON
25 forintért kapható 1 Leme­
zek igen olcsó árban 1

! 1 Varrógép és kerékpár raktár!
Szakszerű javító műhely 1

IW6T VUlanycsengök bevezetése és év 
jókarban tartás legjutányosabban.

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­
gyelmébe ajánlani a legjobb s legolcsóbb 

pontosan szabályozott

őr ál ms*
a következő szabott árak mellett. 

Ébresztő óra 1 fit Go, 1 frt 80 és 2 írt. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 8 irt és 3 frt 50. 
Inga óra, 1 napos, felet és órát Utó, szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint, 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. 
tokban 10 frt 50, harangütéssel 12 lorint. 
Konyha óra 250, 350, 4 - forint. Zseb­
óra üveg 15 kr., mutató 10 kr. Inga órák 3 
évi jótállással. Ébresztők és zsebórák 1 évi 

jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva s leg- 

olcsóbban 1 évi jótállás mellett.
Kiváló tisztelettel

BL.ATTNER BÉLA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

S-féle

_ HAJSZESZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. HatAsa 
ioa. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezését. NOT- 
TÉTl A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható.

Sihabvits Jeni
gyógyszertárában

DEBRECZEN,

Aláírási felhívás.
Debrecen ne kir. város és vidéke t. közönségének szives tudó- 

mására hozzuk, hogy ___

JELZÁLOG és HITELBANK
-- X ISIT SZÖ"VBT Í5LBZ3BT

« ■ # / 11 a z-x w y-x 41T a rí rv ■ n Tív-aXaN X , 1

del mi érdekek istápolását. . ...
A szövetkezet 5 éves évtársulatot alakit,

Ibii ti SO fill- löi z*t>»‘éttel
1 s működését 1910. évi január hó 1-én hivatalos helységében 
xitca- 30. aszsk-Mcx (Ungvary ház) kezdi meg.

A M 4 p* a J2 fif OL. tó® Ä §T ■
DR. LANG SÁNDOR,

orvos, elnök,

BERÉNY1 LAJOS, TÚRÁI FRIGYES,
m&v. fe,ügyelő, alelnök. ugyveze ígazg _

ót attnitr GYULA GLUCK SAJNUun
»sAsomaNAC BzTygéza
LUKACS SOMA URBANOV1TS MIKSA
Q bÍsotiÍkaIe 1 ÁYaw’fszk?L KORMOS GY.
"ÜÁölhető bármely igazgatósági-, vagy Műgy. bisottsági la^l.

DR. TÓTH JÁNOS,
ügyvéd, jogtanácsos.

GOLUßERGER A. 
LUKACS IZIDOR 
TÓTH LAJOS

garnitúrákat vásároljon
s lifts!® i^UiW

szűcs áruraktárban

Rózsa Lajos
vezetése mellett,

MSB
minden előfizetője ingyen kapja

ÄÄ1S SSÄ

Debrecieni Eipus KakmUriuniot.

Hirdetések és
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10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 Ulér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges nostabélveget. Apróhirdoté- 
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben is lehet az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhiva-al felvesz d. e 8—12-ig 
és d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2 sz. I. emelet, a 

folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Hz állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál 
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Ibolya““, „Imádott“. _____________
.Megelégedés“ levele a kívánt helyen.
Fiatal ember csinos hölgy barátságát 

keresi, levelet „Imádott" jeligére a kiadóba 
és e lapban jelezni kérem.

Egy olyan özvegy asszonykát keresek, 
kj egy csinos fiatalember discrét barátságát 
óhajtja. Leveleket kérek „Páris éjjele“ jeligére 
a kiadóba. ______

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess úri ember 
dtscrét barátságát, Írjanak „Hajnalhasadás“ 
eligére a kiadóba.

Hölgyeim I Csinos jó megjelenésű 30 éves 
barna fiatal ember óhajt megnősülni oly leány 
vagy csinos özvegy nővel, kinek megfelelő 
hozománya van. Levelet „Hivatalnok“ jeligére 
a kiadóba.________

Színházban mögöttem ülő smokingos urat 
kérem, hogy megjegyzéseit négyszemközt 
mondja meg. Nővéremtől kikaptam ezért. — 
Csütörtök este színházban leszek. Jelezze a 
lapban, hogy jön. „Vigyázzon“.

Közös háztartásra lépnék független, mo- 
lett, barna 30 óv körüli asszonnyal. Levelet 
„Megelégedés“ jeligére főpostára kérem. Aján- 
latát e lapban hirdesse.

Szép, független hölggyel megismerkedne 
magas termetű intelligens egyén, ki most jött 
e városba és ismerettsége nincsen. Levelek 
„Titok 15“ címen a kiadóba.

Lakás.
Otoat bútorozott szoba, külön bejárattal 

kiadó. Cime a kiadóban.________
Csinos, bútorozott szoba kiadó. CimT~a 

kiadóhivatalban megtudható.

Ajánlat.
, ., termést! ó- és uj érmelléki hegyi
W0ISKk^özö 6viek> kapható 50 literen
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 
Debreczen. 26. szám,

Hollandi gyomoroseppek kaphatók Miha- 
ovits Jenő gyógyszertárában.

Egy Jó zongora eladó. Cim a Csáthy- 
féle könyvkereskedésben, Egyháztór 2. sz.

y

Tanítónő, keresztény, elemi iskolás gyer­
mekek mellé állást keres. „Megbízható“ jel­
igével a kiadóba kerek.

Kereslet.
Ügyes kádársegéd jó fizetéssel felvétetik 

az Adria halkonzerv gyárban, Homokkert.
Négy középiskolát végzett, keresztyén, 

jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Eladás.
Egy hat lóerejfi gőzmotor — gazdaság­

ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban.

Donogán Somoss
cégnél 

3DE3 H-REOZJEIT 

Kístemplombazár, 
megkezdődött a nagy

karácsonyi vásár.
Elsőrendű árúk kerülnek 
eladásra leszállított árak 

mellett.

Blhardlószegen egy nagy jövedelmű 
szőllő, 6 hold, 2 nagy pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház,, hordók stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
dr. Csáthy Dezső ügyvédi irodájában,Piac-u.83.

Egy latin-magyar-franola szótár 1782-ik 
évi, eladó. Cim a kiadóban.

APTAMASI
Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 

Csapó-utca 27. sz.
Maknlatnra újságpapír kiló- vagy mázsa 

számra a lap kiadóhivatalában eladó.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

IITHIUM-GYÓGYVIZ-

zd gyomon omMlyagés
belhcuikdmaknál vala­
mint asthma, bronchiale, 
köswmydsJwyysatm 
diathesis aside ihm.

Debreczenben kapható:
ET03NT8EK GÉZA

11 fOszer- és csemege kereskedésében 
DEBRECZEN, Kossuth-utca.

SZABÓ LAJOS FIAI cég
cii'V'a.téiru.liélZá.ba.rL

karácsonyi vásár
folyamatban van.

Árak, minőségek, választék versenyen kívül I
Sport flanel ....
Velour Velez. . . .
Mosó delain ....
Franczia delain . .
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 
Kuhaselymek . , .

A többi föl nem sorolt mintázott, 
különféle egyszínű kelméknél

eddig 24 krajcár
karácsonyi ára
eddig 36 krajcár
karácsonyi ára
eddig 42 krajcár
karácsonyi ára
eddig 85—90 kr.
karácsonyi ára
eddig 80 krajcár
karácsonyi ára
eddig 165 krajc.
karácsonyi ára
eddig 2—3 forin
karácsonyi ára

17 kr. 
26 kr. 
26 kr. 
50 kr. 
50 kr. 
90 kr. 

1 frt.

Nyomatott Debreezen az. kir. város könyvnyomda-vállalatánál
4Q—5D0|o-o5 árengfidnÉny!


